

কর্মশালা
বুধবার মেটেলি বিডিও অফিসে স্বাস্থ্যবিধি মেনে মিড-ডে মিল রান্না করার বিষয়ে কর্মশালার আয়োজন করা হয়।
ব্লকের মাটিয়ালি বাতাভাড়ি-২ গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকার স্কুলগুলির শিক্ষক ও রাঁধুনিদের নিয়ে কর্মশালাটি হয়।

মুর্শিদাবাদ মেডিকেল কলেজ অগ্নিকাণ্ডের আতঙ্কে পদপিষ্ট হয়ে মৃত ২

মুর্শিদাবাদ, ১৩ মার্চ : তিন বছর আগের ভয়াবহ স্মৃতি ফের একবার ফিরে এল মুর্শিদাবাদ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে। বুধবার সকালে হাসপাতালের তিনতলায় আগুন লাগার খবরে আতঙ্ক ছড়িয়ে পড়ে চিকিৎসা করাতে আসা রোগী এবং তাঁদের আত্মীয়দের মধ্যে। ছুড়েছুড়ে করে নামতে গিয়ে পদপিষ্ট হয়ে দুইজনের মৃত্যু হয়েছে। এদের মধ্যে একজনের নাম অনিমা মণ্ডল। আরেক জনের পরিচয় জানা যায়নি। ছুড়েছুড়ির মধ্যে পড়ে গিয়ে আরও ৩০ জন আহত হয়েছেন বলে জানা গেছে। তাঁদের মধ্যে বেশ কয়েকজনের অবস্থা আশঙ্কাজনক। হাসপাতালেই আহতদের চিকিৎসার ব্যবস্থা করা হয়। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে আসে দমকলের একটি ইউনিট। মৃতদেহ মন্যনাতদন্তে পাঠানো নিয়ে হাসপাতাল কর্তৃপক্ষের সঙ্গে মৃতের আত্মীয়দের বচসা বাধলে সহকারী সুপারকে মারধর করা হয় বলে অভিযোগ। খবর পেয়ে পুলিশ পৌঁছে পরিস্থিতি স্বাভাবিক করে। উত্তেজনা ছড়ানোর দায়ে পুলিশ তিনজনকে আটক করেছে বলে জানা গেছে।

২০১৬ সালের ১৭ আগস্ট মুর্শিদাবাদ মেডিকেল কলেজ হাসপাতালের তালাবন্ধ একটি ঘর থেকে আগুন লেগেছিল। আতঙ্ক ছুড়েছুড়ি করে বের হতে গিয়ে বেশ কয়েকজন পদপিষ্ট হয়েছিল। হাসপাতালের এক স্বাস্থ্যকর্মী, এক রোগীর আত্মীয় সেই সময় পদপিষ্ট হয়ে মারা গিয়েছিলেন। এরপর হাসপাতালের নিরাপত্তা নিয়ে প্রশ্ন তুলেছিলেন অনেকে। গত বছরের নভেম্বর মাসে ফের আগুন লাগার খবরে আতঙ্ক ছড়িয়েছিল। দুই বছরের মধ্যে দুইবার একই ঘটনার পুনরাবৃত্তি হওয়ার কারণে সাধারণ মানুষের পক্ষ থেকে দাবি তোলা হয়, হাসপাতালের অগ্নিনিবাপন ব্যবস্থা ঠিক রাখার। তারপরেও যে হাসপাতাল কর্তৃপক্ষের কোনো ঠাঁই ফেরেনি তা ফের একবার প্রমাণিত হয়ে গেল বুধবারের ঘটনায়। জানা গিয়েছে, অন্যান্য দিনের মতো বুধবার সকালেও জেলায় বিভিন্ন প্রান্ত থেকে বহু মানুষ এসেছিলেন মুর্শিদাবাদ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে। হাসপাতালের চারতলার আউটডোরেও প্রায় শতাধিক মানুষের ভিড় ছিল। মনোরোগ বিভাগের সামনেও ছিল লম্বা লাইন। আচমকাই ১১৮ নম্বর ঘণ্টার ফ্যান থেকে আগুন বের হতে দেখা যায়। শর্টসার্কিট থেকেই সেখানে আগুন লেগেছিল বলে অনেকের ধারণা। চারতলায় ঝোঁয়া ধরে আতঙ্ক ছড়িয়ে পড়ে সকলের মধ্যে। ছুড়েছুড়ি করে চারতলা থেকে নামার চেষ্টা করেন চিকিৎসা করাতে আসা রোগী এবং তাঁদের আত্মীয়পরিজনরা। সেই সময়েই অনেকে পড়ে যান। তখনই পদপিষ্ট হন প্রচুর মানুষ। তাঁদের মধ্যে দুইজনের মৃত্যুর খবর ছড়িয়ে পড়ে। খবর পেয়ে দমকলের তিনটি ইউনিট ঘটনাস্থলে ছুটে এসে পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে আনে। ঘটনার পরেই মৃত অনিমা মণ্ডলের দেহ হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ মন্যনাতদন্তে পাঠানোর চেষ্টা করলে তাঁর আত্মীয়রা বাধা দেন। এনিমে দুই পক্ষের মধ্যে বিবাদ শুরু হয়ে যায়। সেই সময় মৃতের আত্মীয়রা সহকারী সুপার সৌমেন সাহাকে মারধর করে। খবর পেয়ে পুলিশ ছুটে এসে পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে আনে।

মৃত অনিমা মণ্ডলের এক আত্মীয় জানান, এদিন তারা হাসপাতালে এসেছিলেন ডাক্তার দেখাতে। লাইনে দাঁড়িয়ে থাকার সময় আচমকাই আগুন লাগার কথা শুনেতে পান। তিনতলা থেকে অনেকে টিংকার-ট্যাঁচামেটি করতে থাকে। তারপর সবাই ছোট্টাছুটি শুরু করে। তখনই অনিমা হারিয়ে যান। পরে জানতে পারি, পদপিষ্ট হয়ে সে মারা গেছে। হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ জানিয়েছেন, একটি ফ্যান থেকে ঝোঁয়া বের হতে আতঙ্ক ছড়িয়ে পড়ে চারতলায় আউটডোরে থাকা রোগী এবং তাঁদের আত্মীয়দের মধ্যে। তখনই সকলের মধ্যে ছুড়েছুড়ি পড়ে যায়। দমকলের একটি ইউনিট এসে পরিস্থিতি স্বাভাবিক করে। তাড়াহুড়ো করে সিঁড়ি দিয়ে নামার সময় কয়েকজন পড়ে গিয়ে আহত হয়েছেন। তাঁদের চিকিৎসার ব্যবস্থা এবং বেশ কয়েকজনের আহত হওয়ার কথা স্বীকার করে নিয়েছে। তবে আমরা জানতে পেরেছি, ৫০ জনেরও বেশি এই ঘটনার আহত হয়েছেন। আমরা ঘটনার তদন্তের দাবি করছি।

এদিকে, হাসপাতালে দুর্ঘটনার খবর পেয়ে ছুটে যান বহরমপুরের সাংসদ অধীর চৌধুরী। তিনি অভিযোগ করে বলেন, একই হাসপাতালে বারবার আগুন লাগার ঘটনায় সাধারণ মানুষ আতঙ্কিত। হাসপাতালের আগুন নেভানোর ব্যবস্থাও ঠিক নেই। তাছাড়া হাসপাতালে আগুন লাগলে নিরাপদে সকলের বেরিয়ে আসার মতো কোনো রাস্তাও নেই। সরকারিভাবে ব্যবস্থা নেওয়া হবে বলেই হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ কোনো ব্যবস্থা নিচ্ছে না। হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ একজনের মৃত্যু এবং বেশ কয়েকজনের আহত হওয়ার কথা স্বীকার করে নিয়েছে। তবে আমরা জানতে পেরেছি, ৫০ জনেরও বেশি এই ঘটনার আহত হয়েছেন। আমরা ঘটনার তদন্তের দাবি করছি।



সীমান্তের তিন জেলার নিরাপত্তা বৈঠক সোমবার

জলপাইগুড়ি, ১৩ মার্চ : লোকসভা নির্বাচনের আগে জলপাইগুড়ি, দার্জিলিং এবং আলিপুরদুয়ার জেলার সীমান্ত নিরাপত্তা নিয়ে আগামী সোমবার জলপাইগুড়ি সার্কিট হাউজে গুরুত্বপূর্ণ বৈঠক ডাকা হল। এই তিন জেলার সঙ্গে বাংলাদেশ, ভূটান এবং নেপাল সীমান্ত রয়েছে। বৈঠকে রাজ্য পুলিশের সঙ্গে এসএসবি এবং বিএসএফ-এর আধিকারিকরা উপস্থিত থাকবেন। বুধবার নিজের কার্যালয়ে প্রার্থীদের নির্বাচনি খরচ নিয়ে ডাকা সংবাদিক বৈঠকে এই খবর দেন জেলাশাসক তথা জেলা নির্বাচন আধিকারিক শিখা গৌরীসারিয়া।

মুরগি উৎপাদনে বিশেষ উদ্যোগ করণদিঘিতে

করণদিঘি, ১৩ মার্চ : কড়কনাথ মুরগি উৎপাদনে উদ্যোগী হল করণদিঘি ব্লক প্রাণীসম্পদ দপ্তর। ব্লক প্রাণীসম্পদ আধিকারিক সুমন দে জানিয়েছেন, করণদিঘির পাণ্ডেপুর গ্রামের এক স্বনির্ভর মহিলা দলকে ডিম থেকে বাচ্চা ফোটারানের দশটি যন্ত্র দেওয়া হয়েছিল। সপ্তাহখানেক আগে কেবল থেকে আনা কড়কনাথ মুরগির ছানা ওই দলের ১০ জনকে দেওয়া হয়। ব্লক সহ কৃষি আধিকারিক ডঃ কৌশিক নাথ বলেন, 'এই মুরগির মাংস ও ডিম ক্যানসার প্রতিরোধে সক্ষম। অনেকে বলছেন, এটা ব্লাড প্রেসার, সুগার নিয়ন্ত্রণ করতেও সক্ষম।' তিনি বলেনছেন, 'পরীক্ষা করে বিজ্ঞানীরা জেনেছেন, এর মাংস বেশি আয়রন থাকে, যা অন্য কোনো মাংস থেকে নয়। গর্ভবতী নারীরা এই মুরগির মাংস খেলে, তাঁর শরীর ভালো থাকে। সুস্থভাবে সন্তানের জন্ম দিতে পারেন।' -সংবাদ নিউজ সার্ভিস



চন্দ্রেপাড়ায় জনরোষে পুড়ে ফুলের পুলকার। ছবি : বাপিকুমার দাস

উত্তরবঙ্গে মিলছে না রেলের রিজার্ভেশন ফর্ম

জলপাইগুড়ি, ১৩ মার্চ : কার্সিয়ায় উত্তর-পূর্ব সীমান্ত রেলের একমাত্র ছাপাখানা বন্ধ করে দেওয়ার সমগ্র উত্তরবঙ্গ জুড়েই রিজার্ভেশন টিকিটের জন্য ফর্মের আকাল দেখা দিয়েছে। এখন সাদা কাগজে ফর্মের আদলে পূরণ করে সিল মেরেই যাত্রীদের পরস্কিট টিকিট দেওয়া হচ্ছে। লোকসভা নির্বাচনের পরে ছাপানো ফর্ম আসবে বলে রেল সূত্রে জানা গিয়েছে।

গত বেশ কয়েকমাস ধরেই উত্তর-পূর্ব সীমান্ত রেলের অধিকাংশ টিকিট বুকিং কাউন্টারেই 'ছাপানো রিজার্ভেশন বুকিং স্লিপ নেই' বলে নোটিশ রুলে যায়। নোটিশে পুরোনো বিজ্ঞপ্তি থেকে তথ্য দেওয়া হয়েছে যেখানে বলা হয়েছে নোটিশ বোর্ডে টাঙানো পুরোনো ফর্ম বুকিং কাউন্টারে তথ্য পূরণ করে টিকিট কাটছেন যাত্রীরা। এইভাবে সাদা কাগজে তথ্য পূরণে সময় লাগছে। মঙ্গলবার জলপাইগুড়ি টাউন স্টেশনে

রাস্তার কাজে আদিবাসীদের জমি দখলের অভিযোগ নকশালবাড়িতে

নকশালবাড়ি, ১৩ মার্চ : আদিবাসীদের জমি জবরদখলের অভিযোগ উঠল নকশালবাড়ি ব্লকের অন্তর্গত হাতীখিঙ্গা গ্রাম পঞ্চায়েতের নন্দলাল সংসদে। মেরিডিউ চা বাগানের অন্তর্গত আদিবাসী এলাকাটিকে এশিয়ান হাইওয়ের সঙ্গে যুক্ত করার জন্য প্রধানমন্ত্রী গ্রাম সড়ক যোজনার অধীনে কাজ শুরু করা হয়েছে। কিন্তু স্থানীয় বাসিন্দাদের অভিযোগ, খতিয়ানভুক্ত জমি থাকা সত্ত্বেও কোনো পূর্ব নির্দেশিকা ছাড়াই জমি দখল করে রাস্তার কাজ করা হচ্ছে। এই কাজের সঙ্গে যুক্ত টিম্বারল্যান্ডের ফসল নষ্ট করে গায়ের জোরে রাস্তার কাজ করছেন বলে স্থানীয় বাসিন্দাদের অভিযোগ। আদিবাসী মহাসভার গ্যারান্টি প্রেসিডেন্ট শ্রেয় কুমার বলেন, 'কোনো ক্ষতিপূরণ ছাড়াই জবরদখল আমাদের কাছ থেকে জমি অধিগ্রহণ করা হচ্ছে। এই বিষয়ে প্রশাসনের কাছ থেকে অভিযোগ

পথ দুর্ঘটনায় মা-মেয়ের মৃত্যু, পুড়ল পুলকার

চাঁচল, ১৩ মার্চ : ভয়াবহ পথ দুর্ঘটনায় মৃত্যু হল মা ও মেয়ের। আর এই দুর্ঘটনাকে ঘিরে রণক্ষেত্রের চেহারা নিল চাঁচলের চন্দ্রেপাড়া। জনরোষে পুড়ল গাড়ি। বুধবার দুপুর ১টা নাগাদ ঘটনাটি ঘটেছে চন্দ্রেপাড়া পঞ্চায়েতের বদপুর গ্রামের বাঁহরোডে গ্রামীণ সড়কে।

গ্রামীণ রাস্তায় বেসরকারি স্কুলের একটি পুলকারের ধাক্কায় ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় আজমিরা বিবি নামে বছর চব্বিশের এক গৃহবধূ। গুরুতর অবস্থায় মালদা মেডিকলে নিয়ে যাওয়ার পথে আজমিয়ার মা নাগিস বিবির (৫০) মৃত্যু হয়। জখম হয়েছে আরও দুজন। আর এই ঘটনার জেরে ওই পুলকারটিতে আগুন ধরিয়ে ব্যাপক বিক্ষোভ দেখান উত্তেজিত গ্রামবাসীরা।

যদিও এই দুর্ঘটনার পর এলাকা থেকে চম্পট দেন ওই পুলকারের চালক। ঘটনাটি নিয়ে তদন্ত শুরু করেছে চাঁচল থানার পুলিশ। আগুন নেভাতে চাঁচল শহর থেকে দমকলের একটি ইউনিট ঘটনাস্থলে পৌঁছায়। আধঘণ্টার চেষ্টায় আগুন নিয়ন্ত্রণে আসে। তবে পুরোপুরি নষ্ট হয়ে যায় ওই পুলকারটি। পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, জখম হয়েছে মৃতের পাঁচ বছরের ছেলে আশিফ মেহেবুব এবং দাদার মেয়ে জাসমিন গুলনার স্পেশালিটি হাসপাতালে ভরতি করা হয়। কর্তব্যরত চিকিৎসকরা জানিয়েছেন, তাদের মাথায়, কোমরে এবং বুকে গুরুতর চোট রয়েছে। প্রাথমিক চিকিৎসার পর আহতদের মালদা মেডিকলে কলেজ ও হাসপাতালে রেফার করার ব্যবস্থা করা হচ্ছে। প্রাথমিক তদন্তে পুলিশ জানতে পেরেছে, বদপুর গ্রামের বাসিন্দা আজমিরা বিবির বাড়িতে সামাজিক অনুষ্ঠান ছিল। আতঙ্কিত নৃত্যকার জমাই গ্রামে নিমন্ত্রণপত্র দিয়ে বেরিয়েছিলেন তাঁরা। আজমিরা বিবি, তাঁর মা, ছেলে

তেজপাতা চাষ করে লাভের মুখ দেখছে চা বাগান

মাদারিহাট, ১৩ মার্চ : চা বাগানের ফাঁকা জমিতে বিকল্প হিসেবে তেজপাতা চাষ করে লাভের মুখ দেখছে জয়শ্রী টি কোম্পানি লিমিটেডের আর্থম্যান চা বাগান। বাগানের ম্যানেজার জয়ন্ত চট্টোপাধ্যায় বলেন, 'সঠিকভাবে এই ধরনের বিকল্প চাষ করে অনেকটাই সুবিধা পাওয়া যাচ্ছে।' এই চা বাগানের অধীনে ৭০০ একর জমি রয়েছে। এর মধ্যে ১৯১৩ সালে ৫৭০ একর জমিতে চা বাগান করা হয়। ১৯৯৮ সালে তারা নিজস্ব কারখানা তৈরি করে। জয়ন্তবাবু জানান, বাগানের ফাঁকা জমিতে তেজপাতা চাষ করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়। বাজার ও অন্যান্য বিষয় বিচার করার পর বাগানের তিনবিঘা জমিতে সাত মাস আগে ৩০০টি তেজপাতার চারা লাগানো হয়। এই ৩০০ গাছ লাগাতে খরচ হয়েছে প্রায় ১৫ হাজার টাকা।

তিনি বলেন, 'প্রথম তিন বছর একবার করে গাছের পাতা কাটা যাবে। তিন বছর বাদে বছরে দু'বার করে পাতা তোলা যাবে। গাছপ্রতি ৭০০ থেকে ৮০০ টাকা করে পাতা বিক্রি হয়।' প্রথম তিন বছর তেজপাতা বিক্রি করে ২ লাখ ৪০ হাজার টাকা পর্যন্ত আয় হতে পারে। সেতের খরচের অনেকটাই মেটানো সম্ভব হচ্ছে। এছাড়া, এই টাকায় অসুখ শ্রমিকদেরও সাহায্য করা হবে। আপাতত পরীক্ষামূলকভাবে তিনবিঘা জমিতে এই চাষ করা হয়েছে। সম্বল হলে ফাঁকা পড়ে থাকা বাকি জমিতেও তেজপাতা লাগানো হবে বলে জয়ন্তবাবু জানিয়েছেন।

-সংবাদ নিউজ সার্ভিস

এবং দাদার মেয়েকে সঙ্গে নিয়ে গ্রামের বাড়ি বাড়ি নিমন্ত্রণপত্র দিয়ে বেড়াচ্ছিলেন। বদপুর গ্রামের বাঁহরোডে এলাকার গ্রামীণ সড়ক দিয়ে যাওয়ার সময় পিছন থেকে একটি চারচাকার পুলকার নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে সজোরে ধাক্কা মারে। তাতেই ঘটনাস্থলে মৃত্যু হয় আজমিরা বিবির। বাকি তিনজন রক্তাক্ত অবস্থায় রাস্তায় পড়ে থাকেন। পরিস্থিতি বেগতিক দেখে এলাকা থেকে পালিয়ে যান চালক। ততক্ষণে গ্রামবাসীরা হুইচই ঘটে ছুটে আসেন। মৃত ও আহতদের উদ্ধার করার পর তাঁদের চাঁচল সুপার স্পেশালিটি হাসপাতাল পাঠানোর ব্যবস্থা করেন স্থানীয়রা। এদিকে, এই পথ দুর্ঘটনার পর চালককে ধরতে না পেরে ক্ষুব্ধ গ্রামবাসীরা যাকচ পুলকারটিতে ভাঙুর চালান। এরপরই আগুন ধরিয়ে দেওয়া হয় বলে অভিযোগ। গ্রামীণ সড়কে দাঁড়াই করে স্বলতে থাকে বেসরকারি স্কুলের ওই পুলকারটি। মৃতের আত্মীয় মিজলুর শেখ বলেন, চন্দ্রেপাড়া গ্রামের বেসরকারি একটি স্কুলের চারচাকার গাড়ির ধাক্কায় আমরা মা ও বোনদের মৃত্যু হয়েছে। পরিবারের দুজন আশঙ্কাজনক অবস্থায় হাসপাতালে ভরতি রয়েছে। কীভাবে ঘটনাটি ঘটে গেল কিছুই বুঝতে পারছি না। ওরা এদিন বাবার একটি সামাজিক অনুষ্ঠানের জন্য পাড়া-প্রতিবেশীদের নিমন্ত্রণপত্র দিয়ে বেড়িয়েছিল। বাঁহর রাস্তা দিয়ে যাওয়ার সময়ে ওই পুলকারটি তাদের ধাক্কা মেরেছে।

নকশালবাড়িতে নির্বাচনি তৎপরতা

নকশালবাড়ি, ১৩ মার্চ : এবার লোকসভা নির্বাচনে নকশালবাড়ি ব্লকের ৬টি গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকার ১৪৮টি কেন্দ্রে ভোট নেওয়া হবে। ইতিমধ্যে ব্লক দপ্তরে নির্বাচন নিয়ে জোর প্রস্তুতি শুরু হয়েছে। এবার নির্বাচনে নতুন সংযোজন ভিডিপ্যাট। এই পদ্ধতিতে ভোটার যে তার পছন্দের প্রতীক ভোট দেনেন তার

নিশ্চয়তা থাকবে। ব্লকের বিভিন্ন এলাকায় প্রশাসনের তরফে বাসিন্দাদের ভিডিপ্যাট সম্পর্কে ওয়াকিবহাল করার কাজও শুরু হয়েছে বলে জানা গিয়েছে। নকশালবাড়ির বিডিও বাপি ধর বলেন, 'এবার প্রত্যেক বুথে ইভিএমের সঙ্গে ভিডিপ্যাট থাকবে। এছাড়া প্রিন্সাইভিও অফিসার সহ চারজন ভোটকর্মী থাকবেন।' নির্বাচনি আচরণবিধি অনুযায়ী ইতিমধ্যে সরকারি সংস্থাগুলির দেয়াল থেকে রাজনৈতিক নেতাদের ছবি, পোস্টার ও প্রকল্পের ব্যানার খুলে ফেলার কাজও শুরু হয়েছে। ব্লক সংযোজন সূত্রে খবর, সাম্প্রতিক হিসেব অনুযায়ী এই ব্লকে মহিলা ভোটারের সংখ্যা পুরুষ ভোটারের চাইতে বেশি। জানা গিয়েছে, ব্লকে ১১ হাজার ৩৪২ জন মহিলা ভোটার এবং ৬১ হাজার ৩৪ জন পুরুষ ভোটার রয়েছে।

স্কুলে সীমানাপ্রাচীর নেই, উদ্বিগ্ন অভিভাবকরা

ফাঁসিদেওয়া, ১৩ মার্চ : ফাঁসিদেওয়া ব্লকের জালাস নিজামতারা গ্রাম পঞ্চায়েতের গুয়াবাড়ি ট্রাইবাল প্রাথমিক স্কুলের পাঁচটি ক্লাসে পড়ুয়া প্রায় তিনশত স্কুলে শিক্ষক তিনজন। স্কুলের চারপাশে কোনো বাউন্ডারি নেই। পাশের রাস্তা দিয়ে সবসময় গাড়ি ঢালাচল করে। একপাশে পুকুর, অন্যদিকে ডোবা। যেকোনো সময় দুর্ঘটনার আশঙ্কায় থাকেন অভিভাবক ও শিক্ষকরা। পঠনপঠন ঠিকঠাক চললেও শিশুদের সামলতে হিমসিম খাচ্ছেন স্কুলের শিক্ষকরা। অভিযোগ, অভিযোগের বিষয়টি সাব-ইন্সপেক্টর জেফের দুটি কক্ষের মাধ্যমে শিলিগুড়ি প্রাইমারি স্কুল কাউন্সিলকে জানানো হলেও কোনো কাজ হয়নি। জানা গিয়েছে, বহুদিন আগে স্থাপন করা এই স্কুলে পর্থাও শ্রেণিকক্ষ থাকলেও বাউন্ডারি দিয়ে ঘেরা হয়নি। মাঝে ভূমিকম্পের জেরে দুটি কক্ষের ভগ্নাঙ্গ। ফলে একটিতে ক্লাস চলে। ওই ভাড়া ঘর মেঝেমতও করা হয়নি। অভিভাবকরা জানান, শিশুরা চঞ্চল, তাই ওদের স্কুলে পাঠিয়ে চিন্তায় থাকতে হয়। বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক অনিল গোপ বলেন, 'ছুটির পর দাঁড়িয়ে থেকে বাচ্চাদের রাস্তা পার করে দিই। বিষয়টি নিয়ে উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষকে একাধিকবার জানালেও কোনো কাজ হয়নি।' জেলা বিদ্যালয় পরিদর্শক তপন বসু অবশ্য বলেনছেন, 'আমি বিষয়টি জানি না। খবর নিয়ে দেখব।' তবে সমস্যা সমাধানের ব্যাপারে তিনি কিছু বলেননি।

colors বাংলা

মার্চ মাসে প্রতিদিন কালাস বাংলায় সুপারহিট ফিল্ম

মর্নিং শো
বিনোদনে ভরপুর বিখ্যাত বাংলা ছবি
গোম-শনি | 8 am

ব্লকবাস্টার দুপুর
অ্যাকশন আর রোমান্সের যুগলবন্দি
গোম-শনি | 2 pm

সুপারস্টার সানডে
প্রসেনজিৎ, জিৎ ও দেব-এর সুপারহিট ছবি
রবি | 12 pm 3 pm 6 pm

এই দুর্দান্ত ছবিগুলি মিস করবেন না। আজই আপনার কেবল ডিভিএইচ অপারেটরের সঙ্গে যোগাযোগ করে কালাস বাংলা প্যাক সাবস্ক্রাইব করুন।

অনুমোদন ছাড়াই নদীর বালি তোলা হচ্ছে চোপড়ায়

চোপড়া, ১৩ মার্চ : চোপড়া ব্লকের বিভিন্ন নদী থেকে রমরমিয়ে চলছে বালি খনন। এই ব্লকে অনুমোদিত ঘাটের সংখ্যা মাত্র ৭। অথচ ১৫টিরও বেশি জায়গা থেকে অব্যাহে চলছে বালি খননের কাজ। অধিকাংশ জায়গাতেই বালি তোলার জন্য ব্যবহার করা হচ্ছে মেশিন ও আর্মিভার।

চোপড়া ব্লকের হাপতিয়াগাছ, মাঝিয়ারলি ও সোনাপুর গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায় মহানন্দা, ভোক ও বেরা নদী থেকে অবৈধভাবে বালি তোলার অভিযোগ দীর্ঘদিনের। শুধুমাত্র হাপতিয়াগাছ ও মাঝিয়ারলি গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকার মধ্যে অন্তত ১০টি জায়গা থেকে নিয়মিত বালি তোলা হচ্ছে। এসব বিষয়ে প্রশাসনের তেমন কোনো জরুক্ষণ নেই বলে অভিযোগ। এলাকাবাসীর অভিযোগ, বিভিন্ন নদীর সেতুসংলগ্ন এলাকা থেকেও অনেক সময় নিয়মের তোয়াক্কা না করে বালি তোলা হচ্ছে। অব্যাহে বালি তোলার ব্যাপারে এলাকার রাজনৈতিক নেতাদের অনেকেরই পরোক্ষ ও প্রত্যক্ষভাবে মদত রয়েছে বলে স্থানীয়দের অনেকেরই অভিযোগ।



জাতীয় সড়কের ধারে বালির ভূগু। ছবি : মনজুর আলম

বৈধ ঘাট মালিকদের সঙ্গে কথা বলে জানা গিয়েছে, হাপতিয়াগাছ গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায় দীর্ঘদিন ধরে কতিয়াবাদ, চূড়ামন, পুরাটীগাছ, মুড়িখোয়া এলাকায় অবৈধভাবে বালি তোলা হচ্ছে। একইভাবে সোনাপুর ও

মাঝিয়ারলি গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায় একাধিক জায়গায় অব্যাহে বালি তোলা হচ্ছে। যদিও চোপড়া পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, এলাকায় নিয়মিত অভিযান চলছে। গত রবিবারও বেশ কয়েকটি জায়গায় অভিযান চালিয়ে বেশ কয়েকটি গাড়ি আটক করা হয়েছে।

এদিকে, সোনাপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের নলবাড়ি এলাকায় জাতীয় সড়কের ধারে বালি জমা করার ঘটনা এলাকাবাসী ক্ষুব্ধ। চোপড়ার বিডিও জুনেইদ আহমেদ বলেন, 'জাতীয় সড়কের ধারে বালি জমা করার বিষয়টি জানা ছিল না। খোঁজ নিয়ে দেখা হচ্ছে।' অন্যদিকে, অধেঘাট প্রসাদে তিনি বলেন, 'এই বিষয়টি অন্য দপ্তরের দেখার কথা।'